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ЗАХИСТ ПРАВА ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО 

СТАНУ 

Повномасштабна війна РФ проти України вже триває надзвичайно 

довго, і її жертви неосяжні. Багато цивільних осіб та десятки тисяч 

військових загинули. Близько 14 мільйонів українців залишили свої 

домівки, і понад 1,2 мільйона сімей повідомили про пошкоджені або 

знищені будинки. Збитки від втрат майна включають не лише фізичне 

знищення та пошкодження будівель та земельних ділянок, але й 

розграбування, примусові виселення та забруднення від вибухів ракет, а 

також пошкодження критичної інфраструктури (водопостачання, 

електропостачання, опалення, дороги, соціальна сервісна інфраструктура). 

Безпека прав власності в окупованих територіях та зонах бойових дій також 

підірвана знищенням та розграбуванням урядових установ і архівів, 

втратою офіційних документів, що підтверджують законні права власників 

майна. Крім того, багато власників були переміщені, і паралельна система 

управління майном була створена окупаційними силами, особливо в 

районах, які були окуповані з 2014 року.[1] 

На початок червня 2022 року було оцінено, що потреби в Україні у 

відновленні та реконструкції становлять щонайменше 349 мільярдів 

доларів США (за даними Всесвітнього банку на 2022 рік). Це включає 

відновлення пошкоджених житлових будівель, які складають близько 40% 

від загального збитку. Окрім того, масштабні втрати потребують 

розширення потужності уряду для обробки великого потоку справ щодо 

компенсації збитків та відновлення прав. Міжнародна та національна 

підтримка цього процесу буде залежати від здатності уряду створити 

швидкий, прозорий та справедливий механізм компенсації. Ця здатність 

суттєво вплине на швидкість та обсяг післявоєнної реконструкції [2]. 

Оцінити здатність інфраструктури уряду та приватного сектору 
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забезпечувати функціональність ринків землі та нерухомості та захищати 

права власності можна на основі обсягу ринкових транзакцій у 

передвоєнний період. За даними Державної служби статистики за 2021 

рік, щорічно відбувалося 200 000 земельних та 570 000 нерухомих 

транзакцій, і пік досягнув у 2016 році, коли успішно оброблено 2,1 мільйона 

земельних транзакцій. З цієї загальної кількості менше 250 000 транзакцій 

було проведено на територіях, що постраждали від війни. У 2020 році 

загальна кількість судових проваджень, пов’язаних з землею та 

нерухомістю, становила близько 170 000 справ [3]. 

Однак оброблювальна потужність наразі серйозно підірвана через 

знищення та розграбування місцевих офісів та переміщення персоналу. У 

результаті можна розумно очікувати, що потужність уряду в цьому секторі 

зменшилася на близько 20 відсотків національно, включаючи майже повне 

відсутність потужності в окупованих та деокупованих територіях. Ця 

підірвана система буде змушена взяти на себе додаткове навантаження з 

обробки мільйонів справ на компенсацію збитків та знищення нерухомого 

майна. Проблема обмеженої потужності буде загострена ситуаціями, коли 

власники або користувачі пошкодженого майна втратили документи, що 

підтверджують їх права на власність, та коли жодна інформація не 

зареєстрована в Реєстрі прав або не знайдена в місцевих архівах [4]. 

2 травня 2023 року набув чинності Закон України №2923-IX «Про 

компенсацію за пошкодження та знищення окремих категорій об'єктів 

нерухомого майна внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, 

спричинених збройною агресією Російської Федерації проти України, та 

Державний реєстр майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових 

дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією 

Російської Федерації проти України» [5]. 

Закон визначає перелік отримувачів компенсації за знищене та 

пошкоджене житло, її види, механізм оцінки втрат і порядок ухвалення 

рішення про надання коштів. Закон України №2923-IX щодо компенсації за 

знищення та пошкодження майна внаслідок воєнних дій має велике 

значення. Він створює можливість отримати компенсацію постраждалим 

власникам та допомагає створити Державний реєстр пошкодженого майна. 

Це важливий крок, що сприятиме відновленню інфраструктури та 

допоможе покращити матеріальне становище людей, що постраждали 
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внаслідок війни, забезпечуючи можливість відшкодування збитків. 

Закон про компенсацію за знищене майно внаслідок воєнних дій 

також може сприяти відновленню економіки постраждалих регіонів через 

стимулювання ремонтних та будівельних робіт. Очікується, що вказаний 

Закон створить основу для більш ефективного вирішення проблеми 

компенсації майна, що постраждало внаслідок воєнних подій, та допоможе 

впровадженню системи, спрямованої на швидку реагування та підтримку 

громадян.  
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